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PARECER DO RELATÓRIO DE FISCALIZAÇÃO N° 00X/20XX

CONTRATO N.: 
CONTRATADA:
VALOR:
RELATÓRIO N.: 

Conforme estabelece a Instrução Normativa n° 002/2019 e com base nos relatórios produzidos durante a fiscalização do contrato acima citado, é que passo a expor os atos e fatos ocorridos até o momento:
O instrumento contratual foi assinado por ambas as partes no dia __/__/__, tendo sido entregue a este setor no dia __/__/__, momento em que elaborei o Plano de Fiscalização de n° 00x/20xx. Conforme o plano elaborado é que procedi com a fiscalização do referido contrato até o presente momento, com a analise dos itens que seguem:
A empresa contratada __ iniciou a execução do objeto na data estipulada, tendo iniciado no dia  /  /  (1.1), após emissão de notificação de n. 00/00, a qual teve como resposta a imediata execução do objeto. Até o presente momento a contratada vem cumprindo com as fases de execução do objeto, conforme os comprovantes apresentados (medição, etc) e não foi constatada a ocorrência de nenhuma irregularidade (1.2 e 1.5), acidente de trabalho ou paralização (2.7), não tendo sido, portanto, emitida qualquer notificação de irregularidade ou recomendação de ajustamento de conduta (3.2 / 3.3).
Através de inspeções realizadas in loco quando da prestação do serviço/entrega dos materiais, foi possível observar que o objeto segue o padrão de qualidade/quantidade estabelecido no projeto básico (ou outro instrumento) (1.3 / 1.4). 
[bookmark: _GoBack]A contratada comprova através de documentos que mantém a contratação formal dos seus funcionários, pagando os devidos encargos e mantendo o necessário registro de ponto (2.1 / 2.3 / 2.4 / 2.6). Além disso, foi possível constatar que os funcionários utilizam os equipamentos de segurança e proteção necessários, bem como equipamentos de auxilio a execução das atividades laborais (2.2 / 2.8).
Destaca-se que o Preposto se fez presente em todo o momento da fiscalização quando da prestação do serviço e prestou todas as informações necessárias para a consecução das atividades de fiscalização.
Diante de todo o exposto, o parecer deste Fiscal é pela continuação dos trabalhos da contratada, não havendo qualquer objeção a continuação dos trabalhos. Encaminho o relatório de fiscalização, o presente parecer e demais documentos utilizados na fiscalização ao Sr. Gestor de Contratos para que arquive junto aos atos contratuais. Sendo o que me cabia, firmo o presente.


Rodeio, 00 de mês de 2000.
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