MEMORIAL DESCRITIVO DE PROJETO E ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS 

BANHEIRO E VESTIÁRIO VILA ITALIANA
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REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL

GOVERNO DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE RODEIO

SECRETARIA DE MUNICIPAL DE OBRAS 

Obra: CONSTRUÇÃO DE  BANHEIROS EM ANEXO AO CENTRO CULTURAL IVANIR ALBERTO SCOZ
Área Total á Construir:
44,05 m2 

Data: Novembro de 2021
– Generalidades

O presente memorial descritivo tem por objetivo descrever sucintamente a obra, especificar os materiais e técnicas a ser empregado na execução dos serviços, e complementar as informações que não puderam ser colocadas em planta.

Em caso de divergência entre a cota apresentada nas plantas e a escala, prevalecerá sempre a cota. Na execução da obra devem ser seguidos rigorosamente os projetos apresentados, sendo proibido qualquer tipo de alteração sem o consentimento dos autores do projeto.


Todo e qualquer material a ser fornecido e empregado como os serviços executados nesta obra, deverão ser de primeira qualidade obedecendo às normas, especificações e métodos da ABNT.

01 – Serviços preliminares
No local da execução da obra, será feito serviço de remoção mecânica de material orgânico até o nível desejado e indicado no projeto, num local previamente escolhido e após aprovação do layout pela prefeitura, será executado um barraco para depósito de materiais e ferramentas, também usado para guarda de projetos e documentos que devem permanecer na obra.  O executor da obra fará uso de luz e água no prédio existente. 
Após as etapas de instalação do canteiro e devidas autorizações e/ou ordem de serviço poderá ser iniciada a obra, que deve ser locada de forma que se adapte perfeitamente as condições do terreno e do prédio existente.
02 – Concreto


02.01 – Armado

As fundações serão executadas com sapatas distribuídas com dimensionamento de 80x80x25cm de acordo com as cargas e a resistência do solo. Ligando as sapatas e servindo de apoio as paredes serão executadas vigas de baldrame com espessura de 15x40cm, com ambas com concreto (fck=25MPa).


A cada sapata corresponderá uma coluna embutida na parede ou isolada.


No respaldo das paredes serão executadas vigas para suprirem as cargas da laje e cobertura. Todas as peças de concreto armado serão calculadas e dimensionadas de acordo com os esforços a que forem submetidos. 
Cada sapata terá ao menos 2 estacas com media de 3 m de profundidade podendo ser feito os furos com trado com ø25cm concretado com uma treliça. 
Para alcançar o nível da obra existente será preenchido o baldrame com material de 1º categoria com uma média de aterro de 70cm, conforme consta no corte AA. Entorno da obra se fará uma viga para conter o material proveniente do aterro. O material para o aterro fica encargo da prefeitura de Rodeio. 
03 – Impermeabilização

As vigas de baldrame serão impermeabilizadas com manta vinílica, com proteção mecânica de 2 cm em toda área que será assentada as paredes com tijolos. 

04 – Alvenaria

Executada a camada impermeabilizante sobre as vigas de baldrame segue-se o assentamento dos tijolos. As paredes serão executadas com tijolos cerâmicos de nove furos com largura mínima de 14 x 19 x 29 cm em pé, assentados com argamassa de cal cimento e areia em traço próprio para assentamento de tijolos, é admitido o uso de argamassa pronta (industrializada); o assentamento dos tijolos deve obedecer rigorosamente ao projeto arquitetônico. Na ultima fiada de tijolos será executado uma cinta de concreto com armação com 3 barras de aço CA-50 6,3mm entorno para apoiar a laje.
05 – Laje pré-moldada
A laje do forro será do tipo convencional com vigota pré-moldada e capa de cerâmica, sendo executada com concreto de 25Mpa com 7cm de espessura e executada de acordo com as recomendações do fabricante sobre a laje antes de concretar se colocará uma armação de aço ca 50, de ø6,3mm com espaçamento de 25cm. 

06 – Armação e Cobertura
 
06.01 – Armação


A armação da cobertura será executada com madeira de lei, na quantidade, tamanho e bitolas necessárias para suportar o cobrimento com telha fibrocimento 6mm
Não serão admitidas ondulações na estrutura.
Será executado uma platibanda nas extremidades da cobertura exceto nos fundo conforme detalhem em projeto. 

06.02 – Cobertura

A cobertura será executada com telha fibrocimento, e os demais acessórios de fixação, serão empregados de acordo com as recomendações técnicas do fornecedor.

07 – Revestimentos
Esta etapa deverá ter muita atenção e os serviços deverão ser executados de maneira esmerados e perfeitos, pois se trata do acabamento da obra, ou seja, assentamento de pisos cerâmicos e cerâmica em parede, pintura em esquadrias, aplicação de massa acrílica em paredes internas e pintura acrílica semi-brilho nas paredes externas. As cerâmicas serão assentadas usando argamassa colante pré-fabricada de melhor qualidade e adequadamente para que não solte futuramente conforme recomendações do fabricante, a aplicação de rejunte e o espaçamento das peças, devem obedecer à recomendada mínima do fabricante.

07.01- Paredes

Todas as paredes internas, externas e a laje serão previamente chapiscadas, nas estruturas de concreto, passar com uma desempenadeira dentada na direção horizontal, argamassa AC-3 para melhor aderência do reboco. 
         Em seguida serão rebocadas com argamassa de cal, areia e cimento. A argamassa para estes serviços poderá ser feita na obra ou do tipo industrializada, devendo ambos os produtos atender as Normas Técnicas vigentes.
Todas as paredes internas dos banheiros serão revestidas com cerâmica PEI 3 ou superior na tonalidade clara até o teto.  No encontro do piso com as paredes, deveram ser feitas juntas de dessolidarização, cuja função é subdividir o revestimento do piso para aliviar tensões provocadas pela movimentação da base ou do próprio revestimento.

08.02 – Pisos


Todos os pisos internos serão revestidos com cerâmica PEI 4 ou 5, na tonalidade clara e classificação extra.  A junta terá espessura de acordo com a especificação técnica do mesmo, preenchida com material adequado e lavável de cor a escolher.
08 – Esquadrias 

Serão colocadas esquadrias de ferro fundido, tipo basculante de 40x50cm conforme costa em projeto e planilha de custos. 
08.01 – Portas 

Todas as portas internas serão chapeadas, semi-ocas, de cedrinho ou similar. 
As dobradiças, três por porta, serão de inox. As fechaduras, cromadas e com tambor, serão da marca Pado ou similar.

As fechaduras dos sanitários terão tranqueta interna e serão da marca Pado ou similar.
A porta dos banheiros da área externa serão de abrir de ferro com 90x2,10cm
08.02 – Janelas

Todas as janelas serão confeccionadas com perfis ferro fundido. 
Os vidros laminados transparentes e com espessura mínima de 8mm.
09 – Instalação Hidros sanitária

Será usado a hidráulica do prédio existente que fica em anexo ao vestiário a executar denominado de Centro Cultural. 
09.02 Banheiros

Serão instalados vasos sanitários de tamanho convencional da marca Incepa ou similar, com caixa acoplada de cor branca, inclusive assento plástico. Exceto do banheiro para pcd que será conforme as normas de acessibilidade.  
Os lavatórios serão com coluna da marca Incepa ou similar. Exceto do banheiro para pcd que será conforme as normas de acessibilidade.  

O sistema hidráulico deverá dispor de registros internos que permitam eventuais consertos e reparos. 
Para o tratamento de afluentes, o executado será interligado no sistema existente de tanque séptico e filtro anaeróbico será instalado. O sistema será dimensionado e implantado de acordo com projeto técnico seguindo as normas da ABNT para tratamento do esgoto
10 – Instalação Elétrica

A instalação elétrica será executada de acordo com o projeto. Os condutores serão embutidos nas paredes, lajes e peças em concreto armado com eletrodutos flexíveis e nas bitolas necessárias.


Na elaboração do projeto executivo serão seguidas rigorosamente as normas da CELESC.


A edificação (ampliação), será abastecida pela rede mestra existente até o novo quadro de distribuição projetado, sendo todas as ligações de acordo com o projeto.

11 – Pintura


Todas as paredes internas terão emassamento com massa acrílica PVA.             

          Após a aplicação da massa, as paredes e o forro serão pintado com tinta acrílica marcam Suvinil ou similar, cor de tonalidade clara a ser definida pelo município, sobre uma de mão de selador.


As portas de madeira assim como o madeiramento aparente da cobertura serão pintadas com tinta esmalte de tonalidade clara a ser definida pelo município, marca Suvinil ou similar.

          Nestes serviços serão sempre aplicadas as pinturas de fundo recomendadas para cada caso e, sobre elas, serão dadas tantas demão quantas forem necessárias para que o acabamento fique perfeito. 
14 – Limpeza 

Toda a obra será limpa e desimpedida de entulhos. Os vidros, os pisos, as paredes de cerâmica e a louça sanitária serão lavados.

15 – Entrega da obra
Após a limpeza e com o “habite-se” expedido pela Prefeitura Municipal de Rodeio será feita à entrega da obra a comunidade.
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