MEMORIAL DESCRITIVO DE PROJETO E ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS 
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REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL

GOVERNO DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE RODEIO

SECRETARIA DE MUNICIPAL DE OBRAS 

Obra: Revitalização Praça dos Imigrantes 
Área Total da Revitalização:
                                      700,00 m2 

Data: Fevereiro de 2022
– Generalidades

O presente memorial descritivo tem por objetivo descrever sucintamente a obra, especificar os materiais e técnicas a ser empregado na execução dos serviços, e complementar as informações que não puderam ser colocadas em planta.

A praça fica localizado na Rua Barão do rio branco no Bairro Centro fronte a Assistência Social do município de Rodeio-SC.
Em caso de divergência entre a cota apresentada nas plantas e a escala, prevalecerá sempre a cota. Na execução da obra devem ser seguidos rigorosamente os projetos apresentados, sendo proibido qualquer tipo de alteração sem o consentimento dos autores do projeto.


Todo e qualquer material a ser fornecido e empregado como os serviços executados nesta obra, deverão ser de primeira qualidade obedecendo às normas, especificações e métodos da ABNT.

01 – Serviços preliminares
No local da execução da obra, será executado o serviço de revitalização, tais como:
Colocação de canteiros

Pergolados

Piso e Mobiliário

 O executor da obra fará uso de luz e água no prédio da assistência Social.
02 – Colocação de Canteiros
Nos pontos destinados em projeto serão implantados canteiros de concreto curvo na cor cinza na medida de 38x32x20. O plantio de a arborização fica de encargo da Prefeitura de Rodeio.
 
03 – Pergolado

No local serão executados 2 pergolados em concreto, podendo ele ser moldado in loco ou de estrutura pré-moldada, desde que atenda as capacidades e cargas necessárias. Cada pergolado ficará sobre 4 sapatas de tamanho de 60x60cm e feito 1 furos de trado em cada sapata até a estabilidade do solo, e posteriormente concretada. O aço utilizado na sapata e na estrutura e nos furos de trado serão de aço CA-50 ø8mm.


Às terças também serão de concreto e terão a dimensão de 0,09x0,20x3,50m com 4 barras de aço CA-50 ø10mm.


Os Pilares serão executados em concreto na dimensão de 0,20x0,20x3,00m com 4 barras de aço CA-50 ø8mm, com espera de ponto de iluminação cada pilar com mangueira corrugada do solo até a parte superior.


Os Caibros serão executados em alvenaria, na dimensão de 0,08x0,15x3,50m com 4 barras de aço CA-50 ø8mm.

Toda estrutura será executada com estribos de ø4,2mm a cada 15cm.


Todo o pergolado será pintado em duas demãos ou até ser o suficiente em tinta PU na cor madeira.

04 – Piso e mobiliário

No local sobre o pergolado será executado um piso de concreto na dimensão de 20x10x05cm com toseto na cor canela. Sobre o pergolado serão instaladas mesas de concreto baixa com bloco curvo, mais tampo, conforme figura em projeto, com o tampo pintado com tinta pu na cor madeira com raio mínimo de 60cm.

O travamento do concreto será com guia modular de concreto no tamanho de 10x10x25m


Na parte da frente dos pergolados serão implantados 3 pisantes de concreto com dimensão de 80cm.

Nos fundos do pergolado e como demonstra em imagem serão colocados cobogós na dimensão de 32x32cm na altura de 1,30m do piso no formato de flor.  

Sobre o pergolado serão implantados 2 bancos de concreto na dimensão de 1,35 x0,82x0,80m, em cada pergolado, com assento e encosto de madeira nobre de boa qualidade cambará ou similar parafusada com parafusos galvanizados.
05 – Limpeza 

Toda a obra será limpa e desimpedida de entulhos. 
06 – Entrega da obra
Após a limpeza e com o “habite-se” expedido pela Prefeitura Municipal de Rodeio será feita à entrega da obra a comunidade.
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